

Магнитогорские спасатели привезли «ЗОЛОТО» с областных соревнований по многоборью

ТРЕХМИНУТНАЯ ГОТОВНОСТЬ

УДИВИТЕЛЬНО: у магнитогорских спасателей Евгения Корягина и Александра Овчинникова нет фото с десятых областных соревнований, проходивших на прошлой неделе в Миассе и Златоусте и посвященных пятнадцатилетию службы.

Потому что каждый занимался делом, фотографировать некогда. А «аппаратчики» за ними ходить не отважились: поснимали возле машины – и все. Правда, один фотокор бежал с ними лыжный кросс, сначала обогнал и фотографировал, потом задышал, как паровоз, и снимал сзади, затем сообщил, что выдохся...

Выступали магнитогорцы в сборной команде Челябинской области. Были спортсмены из Уфы, Белорецка, Екатеринбурга, Ханты-Мансийска, Кургана. Соревнования спасателей отличаются от обычных спортивных. Во-первых, участники живут в полевых условиях – сами по сигналу со спутника определяют, где палатки ставить, сами о снаряжении, пропитании и костре заботятся. Во-вторых, все задания – из реальной жизни. Первый этап – спуск пострадавшего с горнолыжной трассы. Второй этап – поисково-спасательные работы в природных условиях. Снимали пострадавшего альпиниста со скалы, парашютиста – с дерева, переправлялись через речки с помощью бревна и веревочного моста между деревьями... Третий этап – лыжный кросс.

Обычно соревнования проводят летом, но тем интереснее стали нынешние. Жизнь в горном палаточном городке – сплошной экстрим. Сильнейший ветер ставил на попа бревна в костре, снег заносил палатки – даже парни из Ханты-Мансийска удивились крутизне уральской погоды. В общем, будь участники соревнований не спасателями, а туристами, пришлось бы спасать их самих... А ребята прошли все этапы. По совокупности баллов сборная нашей области стала первой – так что фото у Евгения и Александра нет, зато есть золотые медали. Это называется – работа на результат.

Спасатели – ребята крепкие. Ког-



да Александр Овчинников пришел устраиваться сюда три года назад, его попросили подтянуться четырнадцать раз. Он биатлоном занимался, велосипедным спортом, отслужил на Северном флоте – справился с первым заданием без труда. Признается, когда аттестовался в Челябинске, теория далаась посложнее, чем зачет по физподготовке. В «прежней жизни» Саша работал токарем на комбинате. Евгений Корягин – тоже бывший комбинационист, оператор поста управления. Он родом из Златоуста, дружил там со спасателями. В армии не был по семейным обстоятельствам. В Магнитке живет десять лет, а мечту самому спасать людей осуществил два года назад.

«По комбинату не скучает?» – спрашиваю. «Скучаем, даже плачем, особенно когда зарплату получаем», – отшучиваются ребята. Их заработка – от восьми до одиннадцати тысяч. Семью на такие деньги содержать непросто, а у них дети подрастают. Поэтому подрабатывают как

могут, благо график позволяет – сутки через трое. Зато гордятся, что спасатель – профессия редкая: 22 человека на всю Магнитку. И уходить за длинным рублем не собираются.

Первый рабочий эпизод Саши – выезд «на ребенка». Двухлетний мальчик закрыл мать в ванне. В квартире ремонт, опасные для малыша предметы. Соседи позвонили спасателям. Когда они вскрыли двери, мама рыдала, а сын мирно играл гвоздями... Женя в свой первый раз тоже вскрывал дверь – только за ней пряталась убийца, зарубивший человека топором.

А вообще спектр заданий самый разный. Магнитогорские спасатели – универсалы: альпинисты, водолазы, работают с ядовитыми веществами, вытаскивают людей, зажатых в машинах во время ДТП, спасают горе-рыбаков... Может, узкая специализация – это хорошо, но у них трехминутная готовность к выезду и десятиминутная – с дополнительной загрузкой. А если поднимать по

тревоге спасов – кто-то не дождется помощи.

Психологическая подготовка тоже важна – даже пройдя аттестацию и получив возможность работать, многие, столкнувшись с кровью и криками пострадавших, впадают в stupor. И – уходят. Оставшиеся их не осуждают, значит, работа не для них.

Психолога в штате нет – лишь фильмы по тематике спасателей, с заявками, ДТП... Они их «насматривают», чтобы привыкнуть. Хотя, как признается спасатель и по совместительству пресс-секретарь магнитогорского отряда Олег Захаров, сейчас по телевизору тоже показывают неслabые сцены. Только для обычных зрителей это значит пощекотать себе нервы, а спасатели знают, что могут столкнуться с этим в реальной жизни.

Их дело закаляет характер, но цинизма не добавляет. Первая мысль обычного человека, увидевшего пострадавшего: «Какой ужас!» Спасатель же думает: «Как оказаться по мощь?» Бывает, и вне работы они

сталкиваются с чрезвычайными ситуациями. Никто из них не скажет: «Я сегодня уже наспасался» – и не пройдет мимо. Недавно один спасатель ехал с Банного. Увидел аварию: двоих парней зажало в «семерке». Начал помогать, дождался приезда своих. Потом родственники пострадавшего говорили, что его Бог послал. Но спасатель считает, что ничего особенного – у каждого в отряде такие истории.

Еще один фактор, влияющий на конечный результат, – оборудование и техника. Дежурные «узики» преодолевают всего 80 километров в час. Поэтому мечтают спасатели о микроавтобусе «Соболь», а предел мечтаний – снегоход «Буран». Почему-то считается, что городским спасателям снегоход не нужен. Но ведь люди попадают в беду не только в городе. В прошлые выходные отец, мать и ребенок стали заложниками сломавшейся машины и снежных заносов. Мужчина едва успел сообщить о местонахождении – и сотовый разрядился. Спасатели четвере часа пробирались к пострадавшим, разгребая перед «узиком» снег лопатами. Спасли семью – восьмилетняя девочка переохладилась, но угрозы для ее жизни уже нет. А был бы «Буран» – пришли бы раньше.

И, конечно, важны верное плечо в команде и безоговорочное доверие. Однажды Саша висел на веревке на уровне четвертого этажа и заметил, что ее сейчас перепил острый карниз. Он позвал товарища. «А Женя уже тут как тут, мигом забежал на четвертый этаж», – удивляется Саша. «Я взлетел», – поправляет его Женя с серьезным видом. «Спасатели – это одна семья, – без пафоса говорят ребята. – Бывает, ругаемся, но работаем вместе и друг другу доверяем. Например, веревку складывает один, а пользуется ею другой. И получается, что в руках товарища твоя жизнь».

… А медали, что получили на соревнованиях, ребята надели ровно на пять минут – чтобы их сфотографировал фотокорреспондент «ММ». А потом сняли. «Очень уж тяжелые. Совсем как наша работа».

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

**На выборах
выигрываешь ты!**

2 марта

16 телевизоров LCD

16 домашних кинотеатров

16 цифровых фотокамер

5 автомобилей Daewoo Matiz

2 марта, в день выборов, пройдет беспрецедентная лотерея! Ее участниками станут все горожане, которые придут в этот день на свои избирательные участки! В течение дня в прямом телевизионном эфире пройдут 4 розыгрыша призов. 5 автомобилей «ДЭУ-Матиз», 16 LCD телевизоров, 16 домашних кинотеатров и 16 цифровых фотокамер уже ждут своих обладателей!

ТВ ИН

Проводы русской зимы

ВТОРОГО МАРТА приглашаем магнитогорцев на праздник «Проводы русской зимы». Вас ждут музыка, шутки, веселье и смех, молодежные игрища и забавы. Праздники состоятся по следующим адресам:

Избирательные участки	Место проведения праздника	Время проведения
1313, 1314	Ул. Панькова, 32 (ДК железнодорожников)	12.00
1317	Ул. Войкова, 60 (филиал школы № 13)	12.30
1318, 1319	Ул. Московская, 17. Дом дружбы народов	13.00
1330	Ул. Суворова, 25. Школа № 22	11.00
1333, 1334	Ул. Белинского, 82. Школа № 37	12.00
1335, 1337	Сквер театра оперы и балета	11.00
1349	Ул. Набережная, 1. ДКМ имени С. Орджоникидзе	11.00
1353	Пр. Ленина, 59. МОУ «ДОД ДТДМ»	12.00
1359	Ул. Енисейская, 135. Школа № 61	13.00
1362	Ул. Индустриальная, 26. Д/клуб «Росы»	11.00
1372, 1373	Ул. Суворова, 117. Школы № 25 и 33	13.00
1374, 1375	Пр. К. Маркса, 97/1. Школа № 12	11.00
1393, 1394	Ул. Суворова, 135. Школа № 39	12.00
1411	Пр. Ленина, 124/3. МОУ «Лицей при Магнитогорском государственном университете»	13.00
1412, 1413	Ул. Коммунальная, 7. Школа № 42	12.00
1417	Пр. Пушкина, 19. ДКиТ ОАО «ММК»	12.00
1447, 1450	Ул. Калмыкова, 5. Школа № 67	12.00
1463	Ул. Труда, 31/1. Д/к «Галактика»	12.00
1464, 1465	Ул. Жукова, 4/1. Школа № 1	14.00
1468	Ул. 50-летия Магнитки. Д/к «Вдохновение»	12.00
1485	Пр. К. Маркса, 194/3. Д/к «Вега»	15.00